



核心报道

男童遇袭追踪

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:谈雷

现代快报  
2013.6.1  
星期六

A3

凶手归案,但事情还没有了结。

## 11岁男童被泼硫酸案进展

- 昨天凌晨3点40分,蔡士林在哥哥的陪同下自首并被刑拘
- 警方公布蔡士林的作案动机和经过,指出是有预谋的行凶
- 右边的水瓢和水枪,都是他的作案工具,在昨天也被曝光



蔡士林原想用水枪喷硫酸



改用水瓢 现代快报记者 陶维洲 摄

妈妈本命年,他送去了红色内衣  
母亲节,他又用零花钱买手表当礼物  
这么好的孩子遭遇不幸,家长叹“作孽啊”

# 男童还在危险期 右眼失明肯定毁容

前天上午9点多,小刚被送往南京市儿童医院,随后又被送进了SICU(外科重症监护室)。目前小刚的生命体征趋于平稳,人也恢复了意识。不过,最大的考验尚未到来——儿童医院SICU医师谷亮说,“孩子是三度烧伤,而且面积达到20%,几天后有可能出现严重感染。”

现代快报记者 陶维洲 陈志佳



小刚右眼失明,而且毁容不可避免 现代快报记者 顾炜 摄

## 感染期即将到来,家人要卖房筹医药费

据谷亮介绍,小刚被送到儿童医院时,已经出现了脱水休克的症状,经过医治,目前休克期已经基本平稳度过,“脱水休克期一般是3~4天,但最关键的还是感染期,因为他是头面部的烧伤,一旦感染就十分严重。”谷亮表示,即将到来的感染期,最重要的是挽救生命。“孩子的右眼已失明,左眼也被灼伤,能否保住很难说,至于面容,由于达到了三度烧伤,这是烧伤评级中最严重的,所以毁容是一定的了,这也是比较遗憾的。”

随后,在儿童医院SICU病房外,现代快报记者隔着病房门,远远地望见了小刚的病床,也偶尔能听见他痛苦的叫喊声,目前他对自己的病情还不太清楚。两天来,小刚的治疗费用已经用去两万多。目前,小刚的爸爸已经考虑将住着一家老小的唯一一套房子出售,小刚的舅舅表示:“我们家里人现在很团结,但是经济能力都比较有限,也希望社会上能有好心人帮一帮这个可怜的孩子。”

## “儿子刚给我买过礼物,我想替他受苦”

病房外,小刚的家人都坐在长椅上,他的奶奶和外婆,哭得双眼通红,两个老人家嘴里一直在念叨着“作孽、作孽”。小刚的妈妈刘女士坐在角落里默默流泪,一夜的守候和等待,让这个36岁的女人苍老了许多。得知蔡士林已投案,她终于打开了话匣子,“抓住就好,我们什么都不不要,就希望严惩他,给我儿子一个交代。”“我和他爸爸离婚后,他跟着爸爸过,但是我和儿子的感情没有淡,他每天睡觉前都会打个电话给我,和我说说说话。”刘女士说,今年是本命年,年初小刚硬是拉着奶奶陪着,给她买了套红色内衣,希望她顺顺利利,

“我真希望是我躺在里面,替儿子受过啊。”刘女士的泪水渐渐涌出,“前段时间母亲节,儿子又用自己的零花钱,在学校附近的小商店里买了一块手表送给我。”可惜的是,那块表的表带短,刘女士根本带不上,“我就一直放在包里,昨天夜里拿出来看看,真是越想越心痛。”坐在一旁的刘女士的外婆说:“出事前一天的晚上,孩子和我们打电话还说,周六刚好是儿童节,他想出去玩,可现在……”病房旁的楼梯间里,小刚爸爸和几个朋友,一根接着一根抽烟,“我怎么也想不通,这个人怎么会伤害一个孩子。”

### 快报暗访

## 大市场里,18块钱就能买500毫升硫酸

蔡士林交代,害人的硫酸他是私自购买的。目前,警方仍在对这一说法进行调查核实。昨天,现代快报记者来到一家百货市场,在出售各种试验器皿和玻璃具的柜台,一名老板悄悄告诉记者,硫酸有,但要等一

会儿,最后经过一番讨价还价,一瓶进价在三四元的500毫升浓硫酸,最终成交价为18元。对于记者暗访的情况,江宁警方表示,如果一旦查实相关商家违规销售硫酸给蔡士林,那么警方将依法进行查处。

昨天凌晨,被哥哥领着来投案自首  
曾想用水枪集中往孩子身上喷硫酸  
落网后一副淡定模样,笑着说“解脱了”

# 蔡士林啊蔡士林 你怎么笑得出来?!

小刚遭人泼硫酸后,南京江宁警方迅速锁定嫌疑人蔡士林,并悬赏1万元征集线索。昨天凌晨3点50分左右,现代快报记者第一时间得到消息:蔡士林已经归案,并对作案经过供认不讳。可恨的是,面对记者的镜头,他竟然笑得出来。

现代快报记者 陶维洲 陈志佳



蔡士林面对记者镜头,竟然露出微笑 中新社供图

## 哥哥带蔡士林自首,被保安“拿下”

今年50多岁的张师傅是江宁公安分局的值班保安,5月31日凌晨,就是他接待了前来自首的蔡士林及其家人。已经在分局工作6年的张师傅虽然以前也接待过投案自首者,“性质这么恶劣的还是头一次。”张师傅说,凌晨3点40左右,突然一辆奔驰车停在了分局门口,然后下来一个50多岁的男子敲值班室的玻璃。“我问他干什么?”张师傅回忆,男子有些紧张,“我是蔡士林的哥哥,是带他来自首的。”

一听蔡士林的名字,张师傅顿时紧张起来。“他人呢?”“在车上,我们到秦淮公安分局能不能自首?”蔡士林的哥哥问道。“既然到了我这里怎么还能让他跑掉。”张师傅当即稳住对方,“我们这里就能自首,你们不要动,我会帮你们的。”很快民警赶到,这时蔡士林才从车上下来,被带上了警车。据张师傅讲,当时蔡士林的哥哥称,蔡是因为看到了通缉令后决定自首的。

## 先想用水枪,最后用水瓢直接泼脸

经过审查,蔡士林如实交了自己的作案经过——他用硫酸袭击小刚是早有预谋。蔡士林交代,案发当天,他早早骑助力车来到小刚上学的必经之路,在案发地点附近等候。一开始,他还看到小刚有奶奶陪同,但很快小刚的奶奶离开了,他便决定动手。蔡士林的硫酸装在随身携带的3把水枪里,一开始他想用水枪喷射硫酸袭击小刚,但最后放弃了。

是临时改变了主意——用水瓢。其实,水瓢也是蔡士林早就准备好的,他将装在水枪里的硫酸倒到了水瓢里,然后冲向正在赶路的小刚,冲着他脸就泼了过去。当小刚痛苦地倒地后,蔡士林将水枪、水瓢等作案工具扔到了附近的草丛里,迅速逃离现场。警方在现场勘查后,缴获了蔡士林的作案工具。之后,民警在蔡士林的暂住地还找到了剩余的硫酸,这些硫酸被装在一个约10升的白色塑料桶内。民警找到这个桶时,里面的硫酸只有底部薄薄的一层了。

## 蔡士林笑着说:自首我也就解脱了

昨天上午,现代快报记者在岔路派出所见到了蔡士林。现代快报:你为什么这么干?蔡士林:我跟小刚妈妈有纠纷,我当然要报复。现代快报:你怎么能对孩子下手?蔡士林:我失手了,本来想吓唬一下,没想到给他造成这么大伤害。现代快报:你后悔吗?蔡士林:后悔啊,所以来自首了(声音很

低,一带而过)。自首了,我也就解脱了(说完,竟笑容满面)。随后,现代快报记者找到了蔡士林最后的暂住地,位于江宁淳化的一处民房。“老蔡会干这种事,伤天害理啊!”房东李大妈介绍说,案发前两天,蔡士林突然不辞而别,“他交了3个月房租,还有十来天才到期。”邻居张女士的丈夫说,“他(蔡士林)说他和这个女的(小刚妈妈)有矛盾,他迟早要报复,他说了好几次,没想到害了孩子。”